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Ασκ 8/ βιβλίου

U0=10m/s              U1=5m/s   m=10kg
t=0s                          t1=2s

                α
F                         F

                    xm
α=ΔU/Δt=(5-10)/(2-0)=-5/2=-2.5m/s2
Αρα το σώμα εκτελεί Ε.Ο.Επιβραδυνόμενη κίνηση.

Ισχύει ο 2ος νόμος του Newton: F=m*a=10*2.5)=25N
Όμως x=Uo*Δt-1/2*a*Δt2=10*2-(1/2*2.5*22)

=20-5=15m

Ασκ 12/ βιβλίου
m=20kg, F1=20N, F2=5N, s=40m , x;  t2;
    U0=0m/s              U1                      U2=0
       t=0s                   t1                        t2;
                α1                           α2
                 F1       F2                      F2
                    x;m                    y=(40-x)m
s=40m, 
Από 0-t1: εκτελεί Ε.Ο.Επιταχυνόμενη κίνηση

Ισχύει ο 2ος νόμος του Νewton: 

α1=F1/m=20/20,   α1=1m/s2
U1=Uo+α1*(t1-0),  U1=t1 (1)

x= Uo*Δt+1/2*α1*Δt2, x=t12/2 (2)
Από t1-t2: εκτελεί Ε.Ο.Επιβραδυνόμενη κίνηση

Ισχύει ο 2ος νόμος του Νewton: 

α2=F2/m=5/20,   α2=0,25m/s2
U2=U1-α2*(t2-t1), 
0=U1-0.25 (t2-t1) (U1=t1 (1))
0=t1-0.25 (t2-t1),  0.25t2-0.25t1=t1,    1.25t1=0.25t2
t2=5t1(3) 

όμως: y=U1*(t2-t1)-1/2*α2*( t2-t1)2
           y=t1*(5t1-t1)-1/2*0.25*(5t1-t1)2
          y= 4t12-1/2*1/4*16t12
          y=4t12-2t12
         y=2t12  (όμως y=40-x)
40-x=2t12 (x=t12/2(2)),   40-t12/2=2t12, 

80-t12=4t12,   5t12=80,  t12=16, t1=4s
Οπότε x=42/2, x=8m και t2=5*4, t2=20s, 

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΣΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ
1ος νόμος του Newton: Αν ΣF=0N, τότε το σώμα είναι ακίνητο, ή ισορροπεί ή κινείται με σταθερή ταχύτητα (ευθύγραμμη ομαλή κίνηση).

2ος νόμος του Newton: Αν ΣF≠0N, τότε (εάν F=σταθερή) το σώμα εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά μεταβαλλόμενη (επιταχυνόμενη /επιβραδυνόμενη)

ΣF=m*α
3ος νόμος του Newton: όταν δύο σώματα αλληλεπιδρούν και το πρώτο ασκεί κάποια δύναμη στο δεύτερο, τότε και το δεύτερο ασκεί αντίθετη δύναμη στο πρώτο. Δηλαδή για κάθε δράση, υπάρχει αντίδραση.


                                  F1=F2
Προσοχή!!!! Οι δυνάμεις της δράσης και της αντίδρασης ενεργούν σε διαφορετικά σώματα, συνεπώς δεν έχει νόημα να μιλάμε για συνισταμένη των δύο αυτών δυνάμεων.

· Επειδή για κάθε δράση υπάρχει αντίδραση καταλήγουμε στο ότι οι δυνάμεις στη φύση εμφανίζονται κατά ζεύγη.
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Δυνάμεις από επαφή (εμφανίζονται όταν τα σώματα έρχονται σε επαφή):
· Τριβή (Τ): δύναμη αντίστασης στην κίνηση (στατική, ολίσθησης)

· Δύναμη ελατηρίου (F): δύναμη που δέχεται ένα σώμα από παραμορφωμένο ελατήριο.

· Τάση νήματος (Τ): δύναμη που δέχεται ένα σώμα, από ένα τεντωμένο νήμα, στο άκρο του οποίου είναι δεμένο.

//////
              Τ
           W

· Κάθετη Δύναμη (Ν): που ασκείται στο σώμα από την επιφάνεια στην οποία ισορροπεί.
     Ν

                        
    W
Eάν το σώμα ισορροπεί ή είναι                                           ακίνητο σύμφωνα με τον 1ο νόμο του Newton ισχύει ότι ΣF=0N, W=N, N=mg

· Η αντίσταση του αέρα. Η δύναμη που δέχεται ένα σώμα από τον αέρα όταν κινείται.

· Άνωση (Α): Η δύναμη που δέχεται ένα σώμα από το υγρό στο οποίο είναι βυθισμένο.


                Α
Δυνάμεις από απόσταση:

· Δύναμη F (Coulomb): η δύναμη που ασκείται μεταξύ ηλεκτρικά φορτισμένων σωμάτων.
· Δύναμη που ασκείται μεταξύ μαγνητών.
· Δυνάμεις λόγω βαρύτητας.

· Ασκ 38, 43, 45, 47 (1.3 δυναμική στο επίπεδο)

                    Α








